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BIBLIOGRAFIA BOLIVARIANA 

Existente en la Biblioteca 

de la UNIVERSIDAD PONTIFICIA BOLIVARIANA 

El afán de la Universidad Pontificia Bolivariana por reunir un a­
cervo de obras sobre el Libertador, digno de tan magna figura, es apenas 
natural ya que los sillares de esta Institución están tallados en las doctrinas 
de Cristo y en los ideales bolivarianos. 

No es pues, un mero afán de bibliómanos, sino la imperiosa nece­
sidad de proporcionar a las juventudes que se educan bajo la bandera de la 
Universidad y a cuantos están necesitados de conocer la vida y pensamiento 
de Bolívar, lo que nos impulsa a publicar la bibliografía bolivariana que 
poseemos. 

Con esta ocasión queremos agradecer el ánimo generoso de las en­
tidades y personas que nos han favorecido con obras sobre Simón Bolívar. 
A todos nuestros amigos rogamos el obsequio de libros y folletos bolivaria­
nos, porque aspiramos a poseer una biblioteca exhaustiva sobre el genio de 
América. 

NOTA. - Se incluyen en esta bibliografía del Libertador única­
mente las obras clasificadas en Biografía. Aparte de ellas existe copiosa in­
formación sobre Bolívar en la Sección de Historia, particularmente en la 
que corresponde a los países libertados, así como en memorias y biografías 
de los personajes que actuaron en la independencia de América. 
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Academia Nal. de la Historia. Venezuela. 

. . . La conferencia de Guayaquil 
Caracas, Tip. Americana, 1940. 

72 p., lams (facs.) 27 cm. 

Academia Nal. de la Historia. Ve'nezuela. 

. . . Cripta de la familia Bolívar en la 
catedral de Caracas; integridad de los 
restos del Libertador. Caracas, Tip. Ame­
ricana, 1947. 

56 p., larns. 27 cm. 

Aguilera, Miguel, 
. . . Agonía del héroe. (Bogotá), Tip. 

Voto, 1950. 
22 p. 14 x 8 cm. 

An!tles de la Academia de Medicina de 
Medellín. 

17 de diciembre de 1930, primer cente­
nario de la muerte de Bolívar. Año l. 
W' 5. 

293-395 p. 24 cm. 

And1·é, Marius, 1868-1927. 
. . . Bolívar y la democracia. Barcelona, 

Araluce, (e 1924). 
284 p. 23 cm. 

Amé1-ica y el Libertador. Prólogo de Cris­
tóbal L. Mendoza. Caracas. 1953, 
xxiii, 55 p., front (retr.) 23 cm. (Pub!. 

de la Sria. Gral. de la X Conferencia In­
teramericana. Colección Historia, N9 3). 

Almeida Urrutia, Gonzalo, comp. 
(Pasión y muerte de Bolívar) Antolo­

gía bolivariana editada por Gonzalo Al­
meida Urrutia. Quito, 1939. 

v. 19 cm. (Hay Tomo 1). 

Antuña, José G., 

. . . Nuevas páginas bolivarianas. Mon­
tevideo, Impresora L.I.G.U., 1942. 

26 p. 21 cm. 

Arocha Moreno, Jesús, 

. . . Las ideas políticas de Bolívar y 
Sucre en el proceso de la fundación de 

Bolivia. Caracas, Soc. Bolivariana de Ve­
nezuela, en Imp. Nal., 1952. 

51 p. 23 cm. 

Ba1·bagelata, Rugo David, 1886-
. . . Bolívar y San Martín (En el Cen­

tenario de Venezuela), con prólogo de 
Rubén Darío. París, Imp. P. Landais, 
(1911). 

91 p. 19 cm. 

Bernal Medina, Rafael, 
. . . Ruta de Bolívar. . . con gráfica ori­

ginal de la trayectoria. Bogotá, (Lumen, 
1949). 

206 p., lam., ilus., 20 cm. 

Bolívar, Simón, 1783-1830. 
. . . Discursos y Proclamas, compilados, 

anotados, prologados y publicados por R. 
Blanco Fombona. (París) Garnier Hnos. 
(s.f.). 

xlvii, 302 p. 19 cm. (Biblioteca de 
grandes autores americanos). 

Bolívar, Simón, 1783-1830. 
. . . Bolívar y Santander, corresponden­

cia, 1819-1820. Preliminar de Laureano 
García Ortiz. Bogotá, Ministerio de Gue­
rra, 1940. 

vii, 241 p., retr., 24 cm. (Publ. del 
"Archivo Histórico Nacional". Dir. Enri­
que Ortega Ricaute). 

Bolívar, Simón, 1783-1830. 
Genio de América; el pensamiento del 

Libertador. (Manifiesto de Cartagena, 
Carta de Jamaica, Discurso de Angostu­
ra, Mensaje sobre la constitución de Bo­
livia). Bogotá, Suramérica, (1944). 

103 p. 16 cm. (Front.: Colección Na­
vegante, 13) . 

Bolívar, Simón, 1783-1830. 
. . . El pensamiento político del Liber­

tador. Bogotá, Min. de Educación Nacio­
nal, 1953. 

227 p., larns. 24 cm. 
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Bolívar, Simón, 1783-1830. 
Resumen de la vida del general Sucre, 

escrito por el Libertador. Caracas, Edi­
ciones Lotería de Beneficencia Púbiica, 
1950. 

14 p. 22 cm. 

Botero Saldarriaga, Roberto, 
El Libertador-Presidente., . .  Bogotá, Li­

brería Nueva, (1932). 
288 p. 17 cm. (Antep.: Autores Colom­

bianos IV). 

Borges, Carlos, sac., 1875-1932. 
Discurso del Pbro. Carlos Borges en la 

casa natal del Libertador. Caracas, Min. 
de Educación, Dir. de Cultura y Bellas 
Artes, 1953. 

78 p. 18 x 10 cm. 

Cadavid Restrepo, Tomás, 1892-
. . . Tríptico bolivariano: el vidente, el 

poeta, el legislador. Medellín, Imp. Ofi­
cial, 1923. 

xii, 120 p., retr. 21 cm. 

Conferencia Interamericana, 10. Caracas. 
. . . América y el Libertador. Prólogo 

del Dr. Cristóbal L. Mendoza. Caracas, 
1953. 

xxiii, 55 p., front. 23 cm. 

Conferencia Interamericana, 10. Caracas. 
. . . Bolívar y su época. Cartas y tes­

timonios de extranjeros notables. Prólogo 
del Dr. Vicente Lecuna, compilación de 
Manuel Pérez Vila. Caracas, 1953. 

2 v. 23 cm. (Colección Historia, 10). 

Ceremonies of presentation to the City 
oi New York of the statue of the Li­
berator Simón Bolívar. . . Thursday, 19 
april 1951, at 2 p.m. 10 h., 4 lams. pe­
gadas. 32 cm. 

Centro Bolivariano del Atlantico. Baran­
quilla. 
Visita a San Pedro Alejandrino, diciem­

bre 17 de 1953. Nuevos detalles sobre la 
muerte y entierro del Libertador, toma-
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dos del Periódico "New York Advertí­
ser . . .  " Barranquilla, Tip. Saray, 1953. 

Cu. 4 h. 23 cm. 

Colombia. Ministerio de Educación. comp. 
Bolívar. Homenaje al Libertador en el 

cxvn aniversario de su muerte, 1830-
:: ·:,;7. (Bogotá, Min. de Educación, Depto. 
de Extensión Cultural y Bellas Artes, 
1948). 

80 p., retrs., 24 cm. 

Colombia. Ministerio de Educación. 
'.fojas de Cultura Popular. Dir. Jorge 

L;Jis Aran>:Jo. N9 5, Bogotá, 1951. 
a h., }¡:¡m., facs., 33 cm. 

e' 2Spo T(lral, Remigio, 1860-1939.' 
. . . Bolh•ar el héroe y el genio de A­

m¿ric'. . . . Introducción de Víctor Ma­
n·.·-=1 ldbornoz. Cuenca (Ecuador), Pub!. 
d la Mur:icipalidad, 1944. 

xxi, 197 p., retr. 19 cm. 

C1:evas Canóno, Francisco, 

. .  Bolívar; el ideal panamericano d�l 
L:bertador: el ideal . bolivariano, el inter­
n.��ionalismo de Bolívar, la influencia del 
Lihertc.dor. México, Fondo de Cultura E­
conómica, (1951). 

328 lJ., íront (retr.) 20 cm. (Colección 
Tccrra Firme, 50). 

D;;.llos. H. J., 

]<;n honcr del 1209 aniversario de la 
muerte de Bolívar (1830-1950). (París, 
M. Devries, 1950). 

12 h., 32 cm. 
Album de retratos y facsímiles sobre 

asuntos patrióticos y bolivarianos. 

::·1'Dmundo, Balta.sa.r, 

Vida de Bolívar. · México, (s.e.), 
1937. 

267 p. 20 cm. 

Ecuador. Ministerio de Relaciones Exte­
riores. 
. . . Páginas bolivarianas. Homenajes 
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ecuatorianos. Quito, Imp. del Min. de Go­
bierno, 1942. 

166 p. 19 cm. 

Eguiguren, Luis Antonio, 

. . . El proceso de Berindoaga; un ca­
pítulo de historia del Libertador Bolívar 
en el Perú. Bs. Aires, (Imp. López), 1953. 

344 p., lams. (facs.) 21 cm. 

Estrada Monsalve, Joaquín, 

. . . Bolívar: su pensamiento, su vida, 
su vida, su obra, su lección. Bogotá, Mi­
r.<:>rn Ltda., 1944. 

294 p. 20 cm. 

Finot, Enrique, 1891-
Bolívar pacifista. . .  (Orígenes de la 

cooperación internacional en América) . 
New York, L. & S. Printing co., 1936. 

205 p. 20 cm. 
Genta, Edgardo Ubaldo, 1894-

. . . La epopeya de Bolívar. Escenarios 
de Juan J. Severino. Montevideo, "Im­
presora Uruguaya" S. A., (1944). 

275 p., ilus., lam., 22 cm. 

GH Borge, Esteban, 1879-1942. 

. . . Discurso en homenaje al Liberta­
dor. Caracas, Tip. Americana, 1939. 

47 p. 21 cm. 

Guevara, Arturo, 
Historia clínica del Libertador; es­

tudio nosológico y psicobiológico de Bo­
lívar. Caracas, Lit. y Tip. del Comercio, 
1948. 

308 p. 24 cm. 

Gutiérrez Isaza, Elvia, 
Florilegio Bolivariano... Medellín, Gran­

américa, 1955. 

Guzmán Noguera, Ignacio de, 
. . . El pensamiento del Libertador . .. 

(Bogotá, Min. de Educación, en ABC, 
1953). 

2 v. 20 cm. (Biblioteca de Autores Co­
lombianos, 40-41). 

Herrera, José de la Cruz, 
. . . Don Simón Bolívar o la formaci&n 

de un Libertador; el ambiente de niño, 
del adolescente y de su primera juven­
tud. Con prólogo del Dr. Edmundo Gu­
tiérrez. . . Bs. Aires, Atlántida, (1947). 

470 p., lams., 23. 

Hernández de Mendoza, Cecilia, 

. . . El estilo literario de. Bolívar. Bo­
gotá, Cromos, (s.f.). 

154 p. 19 cm. 

Hispano, Cornelio, seud. de López Ismael, 

1880-
. . . Los cantores de Bolívar en el pri­

mer centenario de su muerte. Bogotá, 
Minerva., 1930. 

291 p., front. (retr.) 17 cm. 

Hispano, Cornelio, seud de López, Ismael, 
1880-

, . . El libro de oro de Bolívar. París, 
Garnier Hnos. (1925). 

300 p. 19 cm. 

Homenaje de Colombia al Libertador Si­
món Bolívar en su primer centenario, 
1783-1883. Edición oficial. Bogotá, Imp . 
de M. Rivas, 1884. 

viii, 446, p. 33 cm. 

Instituto Ecuatoriano-Venezolano de Cul­
tura. Quito. 
. . . Fuerza presente de la doctrina bo­

livariana. La visita al ecuador del canci­
ller de Venezuela, Dr. C. Parra Pérez. 
Quito, Imp. de la Universidad, 1943. 

27 4 p., lam., 16 cm. 

Larrazábaf, Felipe, 1816-1873. 

. . . Vida del Libertador Simón Bolívar. 
Nueva ed. modernizada con prólogo y 
notas de R. Blanco-Fombona. Madrid, A­
mérica, (s.f.). 

2 v., front. (retr.), maps., 22 cm. 

Lecuna, Vicente, 1870-1954. comp. 
Cartas del Libertador, corregidas 

conforme a los originales, mandadas pu-
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blicar por el gobierno de Venezuela pre­
sidido por el general J. V. Gómez . . . 
Caracas, Lit. y Tip. del Comercio, 1929-
30. T. l. (Mandadas publicar por el Ban­
co de Venezuela. New York, The Colo­
nial Press. 1948). 

11 v., lams., 24 cm. 

Lecuna, Vicente, 1870-1954. 
. . . Cartas apócrifas sobre la Conferen­

cia de Guayaquil. Publicación de la A­
cademia Nacional de la Historia, patroci­

nada por el Gobierno Nacional. Caracas, 
Lit. y Tip. del Comercio, 1945. 

210 p., lams. (facs.), 27 cm. 

Lecuna, Vicente, 1870-1954. 
. . . Crónica razonada de las guerras de 

Bolívar. Formada sobre documentos, sin 

utilizar consejas ni versiones impropias . . .  
New York, The Colonial Press inc., 1950. 

3 v., lams. 24 cm. 

Lecuna, Vicente, 1870-1954. 
. . . La entrevista de Guayaquil. Resta­

blecimiento de la verdad histórica. Cara­

cas, Min. de Educación, 1947. 
43 p., lams. (facs.), 28 cm. 

Lecuna, Vicente, 1870-1954. 
. . . La entrevista de Guayaquil; resta­

blecimiento de la verdad histórica. Ca­

racas, Academia Nacional de la Historia 
de Venezuela, 194:8. 

293 p., laJilS. (facs.), 24 cm. 

Lecuna, Vicente, 1870-1954 . 
. . . Historia de la casa de Bolívar (por) 

Vicente Lecuna (y) Julio Planchart . . .  

Caracas, Lit. del Comercio, 1924. 
74 p., ilus., 23 cm. 

Lecuna, Vicente, 1870-1954. 
. . . Papeles de Bolívar publicados por 

Vicente Lecuna. . . Madrid, Editorial A­

mérica, 1920. 
2 v., lams. (facs.), 22 cm. 

Lecuna, Vicente, 1870-1954. 

Proclamas y discursos del Liberta-

8-

dor, mandados publicar por el Gobierno 
de Venezuela presidido por el Gral. E­
leázar López Contreras. . . Caracas, Lit. y 
Tip. del Comercio, 1939. 

455 p., lams. 22 cm. 
Corregidos con la colaboración de Es­

ther Barret de Nazaris; inspeccwn de 

Mons. Navarro y C. L. Mendoza. 

Lecuna, Vicente, 1870-1954. 
. . . Relaciones diplomáticas de Bolívar 

con Chile y Buenos Aires. .. colabora­
ción de Esther Barret de Nazaris .. . Ca­
racas, Imp. Nacional, 1954. 

2 v., lams., 23 cm. 

Leturia, Pedro de, S. J., 1891-
. . .  Bolívar y la Encíclica de Pío VII 

sobre la independencia hispanoamericana. 

México, D. F., Cultura T. G., 1950. 
35 p. 27 cm. 

Leturia, Pedro de, S. J., 1891-
La acción diplomática de Bolívar an­

te Pío VII (1820-1823), a la luz del ar­
chivo vaticano . .. Madrid, "Razón y Fe", 

1925. 
xi, 391 p., 22 cm. 

Cab. port.: El ocaso del patronato real 
en la América Española. 

Liévano Aguirre, Indalecio, 
. . . Bolívar. Bogotá, "El Liberal" S. A., 

(s.f.). 
520 p., 24 cm. 

López Contreras, Eleázar, 1883-
. . . Temas de historia balivariana. Ma­

drid, J.B., 1954. 
191 p., lams., 22 cm. 

Ludwig, Emil, 1881-

... Bolívar y Napoleón. Santiago de 
Chile, Ercilla, 1939. 

63 p., 18 cm. 

Ludwig, Emil, 1881-
. . . Bolívar, caballero de la gloria y de 

la libertad. Bs. Aires, Losada (1942). 
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391 p., 23 cm. (Front.: Biografías his­
tóricas y novelescas). 

Madariaga, Satvador de, 1886-

. . . Bolívar . . . México, Hermes, (1951). 

2 v., lams., 21 cm. 

Mancini, Jules, 1875-1912. 

. . . Bolívar y la emancipación de las 
colonias españolas desde sus orígenes has­
ta 1815. Trad. de Carlos Docteur. . . (Bo­
gotá, Min. de Educación en ABC, 1944. 

2 v., 19 cm. (Biblioteca popular de 
cultura colombiana). 

Mancini, Jutes, 1875-1912. 
. . . Bolívar y la emancipación de las 

colonias españolas desde los orígenes 
hasta 1815. . . Trad. de Carlos Docteur. 
París, Vda. de Ch. Bouret, 1930. 

Manacorda, Telmo, 

. . . Simán Bolívar. . . Bs. Aires, Publ. 
Simultáneas S. A., 1939. 

124 p., 20 cm. 

Matos-Hurtado, Belisario, comp. 
. . . (Documentos relativos a la exhu­

mación y traslado de las cenizas del Li­
bertador Simón Bolívar, de la ciudad de 
Santa Marta a la de Caracas). Bogotá, 
Kelly, 1944. 

Marschall, Phyllys, 

. . .  Bolívar (por) Phylliys Marschall 
(y) John Crane. (Trad. Ramiro Pérez 
Reinoso). 2 ed. (Santiago de Chile. Ziz­
Zag, 1949). 

304 p., 21 cm. (Front.: Colección Bio­
grafías. Dir. R. E. Scarpa). 

Martínez, Mariano R., 
. . . Simón Bolívar íntimo. . .  París, 

Franco-Ibero-Americana, (s.f.). 
191 p., front., ilus., 19 cm. 

Martínez Delgado, Santiago, ilus. 
Una reseña iconográfica del ejército y 

de las armas libertadoras. . . (Bogotá, Ti­
pografía Prag, 1944) . 

50 h., lams., 33 cm. 
Láminas a todo color, pegadas. Ej. NQ 

040. 

Medina, Olegario, 

. . . Bolívar el alma de la democracia. 
(Bogotá, Lumen S. A.). 1936. 

253 p., 20 cm. 

Miramón, Alberto, 1912-

. . . La vida ardiente de Manuelita 
Sáenz. Bogotá, Librería Suramericana, 
(1944). 

148 p., 16 cm. (Colección Navegante, 4). 

Monsalve, José D., 1864-

. . .  Estudios sobre el Libertador Simón 
Bolívar . . . Bogotá, Imp. Nacional, 1930. 

xviii, 331 p., láms., 24 cm. 
Cab. port.: República de Colombia. 

Monsalve, José D., 1864-

. . . El ideal político del Libertador Si­
món Bolívar. . . Bogotá, Imp. Nacional, 
1916. 

486 p., lams., 25 cm. 
Cab. port.: República de Colombia. 

Mora Díaz, Francisco, O. P., 1891-1953. 

. . . Bolívar y la Iglesia . . .  Bogotá, Du­
lima, 1930. 

15 p., 24 cm. 

Navarro, Nicolás E., oh., 1867-

. . . La cristiana muerte del Liberta­
dor. . . Caracas, Parra Leán Hnos., 1930. 

111 p., 20 cm. 

Navarro, Nicolás E., oh., 1867-

Diario de Bucaramanga. Estudio críti­
co y reproducción literalísima del manus­
crito original de L. Perú de Lacroix, con 
toda clase de aclaraciones para discernir 
su valor histórico. . . Caracas, Tip. Ame­
ricana, 1935. 

xv, 450 p., lams., 22 cm. 

Navarro, Nicolás E., oh., 1867-

. . . La política religiosa del Liberta­
dor. . . Caracas, Tip. Americana, 1933. 
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38 p., 27 cm. 

Separata del Boletín de la Academia 
Nacional de la Historia. N9 62. 

Navarro, Nicolás E., ob., 1867-

Tópicos bolivarianos; glosas al "Diario 
de Bucaramanga". . . Caracas, Tip. Ame­
ricana, 1933. 

137 p., 20 cm. 

Ortega París, Francisco, 
Bolívar. (Bogotá, Lumen S. A., 

s.f.). 
130 p., retr., 17 cm. (Biblioteca Patria. 

I). 

Ortega Ricaurte, Enrique, comp. 

Documentos sobre el proceso de la 
conspirac10n del 25 de septiembre de 
1828. Originales del Fondo Pineda y del 
Archivo Histórico Nacional. . . dir y con­

trolada por Enrique Ortega Ricaurte . . .  
Bogotá, Biblioteca Nacional, 1942. 

365 p., retr., 23 cm. 

Padilla, Ezequiel, 

. . . Discursos en el monumento a Bo­

lívar (por) César González (y) Ezequiel 
Padilla. México, Secretaría de Relaciones 
Exteriores, 1944. 

31 p., 21 cm. 

Parra Pérez, Caracciolo, 1888-

. . .  Bolívar; contribución al estudio de 

sus ideas políticas, 2 ed. Caracas, Escue­
la Técnica Industrial, 1942. 

275 p., 22 cm. 

Pazos Varela, Juan F., 

Así era Bolívar. . . Lima, Imp. Ameri­
cana, (s.f.). 

xii, 168 p., ilus., 24 cm. 

Pequeña antología bolivariana .  . . (Mede­

llin, Tip. Artes, s.f.). 

34 p., retr., 19 cm. 

Perú de Lacroix, Louis, 1780-1837. 

Diario de Bucaramanga o vida pú­
blica y privada del Libertador Simón Bo-

10-

lívar, publicada por primera vez con una 
introducción y notas por Cornelio Hispa­
no. París, P. Ollendorff, (s.f.). 

265 p., 20 cm. 

Perú de Lacroix, Louis, 1780-1837. 

Diario de Bucaramanga por L. Pe­
rú de Lacroix. Ed. acrisolada con intro­
ducción, notas y apéndice de glosas por 
Mons. Nicolás E. Navarro . .. Caracas, A­
vila Gráfica S. A., 1949. 

281 p., 22 cm. (Biblioteca Venezolana 
de Cultura. Colección "Andrés Bello"). 

Pérez Concha, Jorge, 

Bolívar internacionalista. Quito, 
Talleres Gráficos de Educación, 1939. 

124 p., 19 cm. 

Picón Lares, Eduardo, 

Ideología bolivariana . . . Caracas, 
Crisol C. A., 1944. 

159 p., ilus., 20 cm. 

Ponce Enríquez, Camilo, 

. . . Las ideas del Libertador referentes 

a la constitución política de los Estados 
Americanos. Quito, Imp. de la Universi­
dad Central, 1936. 

133 p., 21 cm. 

Ponte, Andrés Florentino, 1881-

. . .  La Puebla de Bolíbar . . .  Caracas, 
Crisol, 1946. 

217 p., 22 cm. 

Porras Troconis, Gabriel, 1880-

Gesta bolivariana. Caracas, "Elite", 
1935. 

301 p., 22 cm. 

Posada Gutiérrez, Joaquín, 1797-1881. 

. . . Memorias histórico-políticas; últi­

mos días de la Gran Colombia y del Li­
bertador. Maqrid, Editorial América, 
1920-21. 

3 v., 22 cm. 

Puerta G., Bernardo, 1891-

. . . Desilusiones de Bolívar. (s. d. e.). 
xiü, 81 p., retr., 21 cm. 



Ramírez, Clodomiro, 1869-

. . . La agonía del coloso. Conferencia ... 
Medellín, Imp. Oficial, 1929. 

44 p., 24 cm. 

Réverénd, Alejandro Próspero, 1796-
La agonía, la muerte y los funerales 

del Libertador en 1830, y la exhumación 

de sus restos en 1824. Santa Marta, 1831. 

Reproducción y adiciones de Jorge Wills 
Pradilla . . .  Bogotá, Minerva, 1930. 

121 p., lams., 20 cm. 

Revista de la Sociedad Bolivariana de 
Venezuela. Caracas. 

Rincón y Serna, Jesús, 
. . . La Bolivaríada. (Bogotá, Ministerio 

de Educación Nacional, en Cromos, 1953). 
263 p., 20 cm. (Biblioteca de Autores 

Colombianos, 37). 

Río Carrillo, Pastor del, 1893-
. . . Un homenaje de pueblos a Vene­

zuela y a Bolívar; discurso . .. Habana, 
Arellano y Co. (si.). 

Rivas Vicu.ña, Francisco, 
. . . Las guerras de Bolívar. . . Bogotá, 

Imp. Nacional, 1934-38. 
4 v., ilus., 24 cm. (Biblioteca de His­

toria Nacional. Vols. XLIX, Ll, LII, 
LIII). 

Rodó, José Enríq'!.U?, 1872-1917. 
. . . Bolívar. Caracas, Ed. Lotería de 

Beneficencia Pública, 1950. 
37 p., retr., 23 cm. 

Mosqu.era, Tomás Cipriano de, 1798-1878. 
Memoria sobre la vida del general Si­

món Bolívar, Libertador de Colombia, 
Perú y Bolivia . .. Bogotá, Imp. Nacional, 
1954. 

722 p., 24 cm. 

Rodríguez, Sirru5n, 1771-1854. 
. . . Escritos de Simón Rodríguez, com­

pilación y estudio bibliográfico por Pe­
dro Grases, prologo por Arturo Uslar 
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